

“这里更能体现医生的价值”

宁波这对80后医生夫妻先后支援贵州

丈夫:她是被我“夸”过来的

培育和践行
社会主义核心价值

助力健康扶贫,医生夫妻双双奔赴对口支援一线。近日,记者在贵州省黔西南州采访期间,遇到这样一对宁波80后医生夫妻:丈夫杨凯是宁波市第九医院的骨科医生,正在册亨县人民医院对口帮扶;妻子符霞是宁波市第七医院的心内科医生,十天前来到普安县人民医院对口帮扶。他们把6岁的孩子托给老人照顾,在脱贫攻坚的决胜之年奉献自己的力量。



在普安县人民医院,符霞(中)在为患者检查。

丈夫率先报名来支援 满满的成就感让妻子羡慕不已

“是我先报名来贵州的,为期半年,现在还剩2个多月时间,我妻子是被我‘夸’来的。”杨凯是宁波市第九医院的骨科医生,几个月前主动报名对口支援黔西南州册亨县人民医院。一直身处东部沿海城市的他,刚到册亨就被当地缺医少药的现状所触动。

“来到这里后,看到很多孩子因为缺乏照顾而发生意外,非常痛心。”杨凯说,册亨的儿童骨折发生率很高,整个黔西南州没有一家儿童专科医院。以往家长需要带着孩子去广西或者云南治疗,路途遥远,医疗费用巨大,很多家

长因此放弃了治疗,孩子很可能会因此落下残疾甚至失去生命。为了这些孩子能在册亨进行治疗,杨凯通过医院渠道调配到相关手术器械,3个月来开展了多台儿童骨科手术。如今,大部分的儿童骨折已经可以在册亨人民医院治疗了。

杨凯说,如今册亨最缺的还是有经验的医疗技术人员,他给自己定下目标,尽量把多一些的诊治思路、手术技巧传授给当地的年轻医生。刚到册亨,杨凯看到科里的年轻医生是见到患者常常不知如何处置,在他的帮助下,如

今那些年轻医生们遇到患者已经能思路清晰、手脚麻利地规范处置了。

“通过自己的努力,能够改变这些孩子的一生,帮助当地医生成长,这让我很有成就感。可能是在电话里常常对妻子说这些,使得同为医生的她很是羡慕。”杨凯说,他偶尔在电话里对妻子说过一句:“这里很多高血压患者用药不规范,你来肯定也能发挥作用。”没想到几个月后,妻子打来电话,也主动报名了宁波市第七医院对口帮扶普安县人民医院的名额。杨凯理解妻子的想法,当即表示支持。



在册亨县人民医院,杨凯在为患者检查。

把孩子托付给老人照顾 妻子也报名来贵州对口支援

5月24日,杨凯的妻子符霞来到黔西南州普安县人民医院心血管内科,开始为期3个月的帮扶工作。虽然在同一个州帮扶,夫妻俩要见一面却并不容易。册亨和普安相隔180多公里,因为两个县城之间没有班车,必须要到州府所在地转车,路上要花一天时间,平时他们主要靠网络沟通。

“我来了个才一个多星期,发现这里确实像他所说的,更能体现医生的价值。”符霞说,她希望自己在3个月的对口帮扶时间里,能帮当地医生提高常见

心血管疾病的规范用药和管理。

杨凯和符霞有一个6岁的儿子,今年9月即将上小学。夫妻俩都来了,儿子怎么办,会担心吗?“我想好了,等我8月底对口帮扶工作结束,回去刚好赶上儿子上小学。”符霞说,来贵州前,她给儿子制定了居家学习计划,公婆很支持他们的决定,主动承担起了照顾孩子的任务,每天还会把儿子的学习进度拍成照片发给她看,这让她远在千里之外也能安心工作。

杨凯说,在接下来的几个月时间

里,他和妻子都制定了自己的帮扶目标。目前他在工作中遇到的最大障碍还是当地百姓的健康意识比较淡薄,对手术等医疗手段普遍排斥。接下来,他计划在册亨县人民医院开展静脉血栓栓塞症的防治体系构建,同时推进册亨地区骨质疏松症的流行病学调查,因为这个病在当地的发生率非常高。

“很荣幸在脱贫攻坚决胜之年,我们都能为黔西南州的健康扶贫事业做贡献。”符霞说,希望他们的举动也能给孩子树立一个好榜样。 记者 孙美星

不少援鄂医生感叹:护目镜下戴眼镜,给救治患者造成很大困扰 太学眼科追加“千万”福利 守护战士和家人的视力健康

2020年3月,太学眼科集团为致敬抗疫的白衣战士,启动1000万元福利资金,为浙江省支援湖北的医护人员提供免费近视激光手术,浙江省支援湖北的医护人员子女免费验配近视控制镜片、OK镜等。

到目前为止,已经有2000多名医疗工作者报名参与此次活动,浙江省已有10余个市、100余家医院的800余名医护人员及其亲属成功享受了这一福利,宁波地区参与的抗疫一线白衣战士来自宁波市第一医院、宁波市医疗中心李惠利医院、宁波市北仑区人民医院、宁波市鄞州区第二医院、宁波市奉化区人民医院、象山县第一人民医院、慈溪市人民医院、宁海县第一人民医院、宁海妇幼保健院等。

据了解,为帮助更多浙江省医护人员享受“无镜”人生,太学眼科现追加1000万元福利金额,免费、5折等名额各增加一倍,同时也为他们的父母提供高阶老花白内障手术,为他们的子女提供近视防控OK镜等视力矫正服务。

援鄂归来成功摘掉眼镜 为孩子戴上OK镜

在湖北省荆门市一线抗疫的时候,疾控队员贺天锋很牵挂家里的情况,特别是孩子,担心孩子一直在家,看电视、用手机、平板……缺乏户外运动会影响视力。“之前孩子的视力就不大好,我很

担心再控制不好要戴眼镜,很希望有好的办法能控制一下他的视力。”贺天锋说,在支援湖北的日子里,他一有空就会询问孩子的情况。回到宁波后,他为孩子配上了OK镜,心中的大石头总算落了地。

“我戴眼镜已经20多年了,之前弄坏过很多副,这次去一线抗击疫情,也让我感受到戴眼镜的困扰。”宁海县第一医院重症医学科王才木的近视度数比较高,他说,在隔离病房,一戴护目镜,就会压迫自己的眼镜,而且穿着防护服,雾气非常明显,所以如果有机会的话,非常想去去做一下激光手术。今年4月,王医生如愿以偿,在宁波太学眼科接受了免费近视激光手术,成功摘掉了眼镜。

致敬白衣战士 以及在背后默默支持他们的家人

宁波市第一医院太学眼科中心李波主任表示:“白衣战士们能够一往无前地驰援武汉,很重要的一个原因,就是家人的支持和理解。因此,太学眼科不仅要致敬白衣战士,也要致敬他们的家人。”为此,太学眼科正式启动第二期致敬白衣战士活动——“致敬白衣战士——三代同堂”,该活动将在宁波、杭州、萧山、余杭、横店等浙江省区多城联动。

“如今的中老年群体在矫治白内障时,已经不单单是要求看得见了,还希望

看得清、看得好。”李波说,高阶老花白内障手术对于老人来说是一个比较好的选择,可以同时解决远中近视力问题,做到无须配戴老花眼镜,也能视物清晰。这次活动正是追加了面向中老年人的高阶老花白内障手术,为援鄂医护工作者的父母带来清晰视觉。

如果您是援鄂的医护人员、医疗机构相关工作者,或是他们的子女、父母、亲属,都可以报名参加活动。

●延伸阅读

太学眼科源自于中国台湾上市集团(在台湾称为大学眼科),创立于1992年,是中国台湾第一家上市眼科集团,也是目前中国台湾地区规模最大的眼科连锁机构,连续4次高标准通过“JCI国际医疗认证”,“高质量眼科激光视力矫正中心”得到中国台湾生技医疗质量标章认证,“无刀老花近视激光”获中国台湾生技医疗质量奖。

宁波太学眼科前身为创建于2003年的明视康眼科,由张丛青医师与高森医师共同创办。2014年加入台湾大学眼科集团,2016年与宁波市第一医院展开全面医疗协作,同时引入台湾眼科专家技术,为近视、远视、散光、老花、白内障患者提供个性化治疗解决方案,致力于建设成为浙东地区专业的眼科医疗机构。 记者 孙美星 通讯员 鲁旭丹

第2期
关怀升级
名额加倍

致敬白衣战士 三代同堂

再加千万福利守护全家视力健康

新增 近视激光手术

援鄂医护人员 免费 100名

医疗机构医护人员 5折 200名

医疗机构其他工作人员及亲属 6.8折 300名

新增 高阶老花白内障手术

援鄂医护人员及父母 免费 100名

医疗机构医护及父母 5折 200名

医疗机构其他工作人员及亲属 6.8折 300名

新增 欧几里德OK镜

援鄂医护人员子女 免费 100名

医疗机构医护子女 5折 200名

医疗机构其他工作人员及亲属 6.8折 300名

报名方式:
扫描右方二维码,进入报名通道,填写相关信息,即可报名。